

為我們的罪捨了自己，當作馨香的供物和祭物獻給神( 弗五 2 )。我們所需要的是「將身體獻上」，為什麼？

神乃萬有的主 ( 羅十一 33-36 )。並非缺少什麼，所以要我們奉獻，而是因為祂是豐富的，奉獻給神是我們無上的光榮；這是因神的愛激勵、推動、鞭策、圈住、抓住、勉強 ( 林後五 14 ) 使我們甘心樂意的奉獻。

在元月初一日，讓我們不但消極的「潔淨」除去神所不喜悅的事。更積極的行耶和華眼中看為正的事--將身體獻上當作活祭，為神而活。

**肆、重啟與接軌—後疫情時代的門徒新生活**

2023 是「重啟」的一年：許多聖工都需要重新開啟 ( reopen )、重新啟動 ( restart )。

2023 也是「接軌」的一年，要把中斷的、連不上地方重新接起來 ( be in line )。

願神幫助我們，在疫情逐漸過去的 2023，開始「重啟」與「接軌」的門徒新生活！ ❤

## 本週各項聚會

今日 09:45 主日聚會 彭懷冰講道  
11:00 擘餅記念主  
主日慕道班、詩班 暫停一次  
週二~週五 週間聚會 暫停一次  
週六 14:00 大專團契 出遊日  
18:00 社青團契 希伯來書查經



春節期間，是邀請家人親友參加--3/11《風和愛春遊會》的最佳時機。

善用電子海報 QR Code，拜年+邀請+禱告，讓家人來教會逛一逛，並認識你所信靠的主耶穌！



我是葡萄樹，你們是枝子。常在我裏面的，我也常在他裏面，這人就多結果子；因為離了我，你們就不能做甚麼。

約翰福音 15:5

## 台北基督徒聚會處

第 2774 期 2023.01.22

教會網站：<http://www.taipeiassembly.org>  
年度主題：重啟與接軌-後疫情時代的門徒新生活

主日上午	主日下午	下週主日上午	下週主日下午
聚會時間：9 時 45 分	2 時 10 分	9 時 45 分	2 時 10 分
司 會：羅焜寰弟兄		任 駿弟兄	
領 詩：羅焜寰弟兄		劉耀仁弟兄	
司 琴：俞齊君姊妹		王清清姊妹	
本週講員：彭懷冰弟兄		下週講員：朱治中弟兄	
本週題目：重啟與接軌：潔淨與奉獻		下週主題：重新啟動、接軌連結	
本週經文：歷代志下 29		下週經文：啟 2:4-5, 3:1-3; 弗 4:11-16	
本週招待：王雅麗姊妹 熊靈琦姊妹		下週招待：吳瑞碧姊妹 施兆利姊妹	
俞智桓弟兄 音控股事：沈沂樂弟兄 顧翠華姊妹			

台北市中正區 100 南海路 39 號。電話 (02) 23710952 傳真 (02) 23113751

## 《今日主題》

### 重啟與接軌：潔淨與奉獻

講員：彭懷冰弟兄

經文：歷代志下廿九章



## 壹、這是耶和華所定的日子

民間傳統節日中，最受重視的要算春節了。就現代社會而言，過年前幾個禮拜開始環境的清理及佈置，藉「除舊佈新」加強居家衛生並且增添新的氣象。

中華民族與以色列民族有許多非常相似之處，雖然，計算日子的歷法不同，正月是尼散月，是宗教曆中全年節期開首的月分，約在公曆三月至四月之間的春季。但是看重在正月初一，在這時刻潔淨、獻祭卻是一致的，並且這是行耶和華眼中看為正的事！

## 貳、希西家王行耶和華眼中看為正的事

希西家是猶大國第十四位君王，名字意思是「耶和華是我的力量」。他是猶大歷史上少數有名的英君，不但力退強敵，而且帶領猶大國靈性的復興。聖經評論他「行耶和華眼中看為正的事，效法他祖大衛一切所行的。」(王下十八3；代下二十九2)

### 一、以色列國與猶大國列王的標準

列王記當中記載了以色列國與猶大

國列王的事蹟，他們的蓋棺論定是以兩個人的心與行為來作標準。南方的猶大國是以大衛作為標準，來衡量所有猶大的王。

對於北方的王國，是耶羅波安！以色列王有十八位，每個都是『行耶和華眼中看為惡的事，行耶羅波安所行的道，犯他使以色列人陷在罪裏的那罪。』如亞哈斯王在位，毀壞耶和華殿裏的器皿、封鎖門，將近廿年之久，耶和華的殿被人冷落，任其荒蕪，堆滿污穢。

### 二、重開聖殿

希西家王敬虔愛耶和華他的神，一登基就開了耶和華殿的門，重新修理，因他「心中有意，與耶和華以色列的上帝立約，好使祂的烈怒轉離我們。」重建或修復耶和華殿，包括實際工程和禮儀恢復兩方面。荒置的建築需要整修，或有遭竊的陳設和器皿須得復原。金器和牆上所貼的金箔可能也要重新設置。然後需要執行適當的儀式，使廟宇恢復聖潔。最後它又需要人力物力上的供給，才能正常運作。

### 三、潔淨污穢

重新奉獻聖殿分三個步驟進行：清潔聖殿，重新分別為聖，最後是啟用奉獻典禮。亞哈斯王挪去的器皿必須重新分別為聖，因為離開聖潔特區後，這些物件便不再潔淨。

整個淨化程序是由外而內的，因為殿中每部分都需要執行獨特的禮儀。達到一定的聖潔程度，某個範圍才可進入；進一步提升，則可開啟下一個範圍，如此類推。將聖殿的外圍地區分別為聖需時八天，而聖殿建築本身則再用八天來執行淨化程序。

### 四、行獻祭之禮

希西家王率領耶路撒冷的首領都上耶和華的殿，首先獻上牛羊為贖罪祭，讓一切的敬拜全建立在認罪悔改的基礎上。他不但帶領首領獻祭，更激勵全會眾同心獻上燔祭與感謝祭。他們不但在神面前認罪悔改、潔淨身心，更把自己全然奉獻給神，建立在主裏的團契，與主更新立約，真正成為「祭司的國度，聖潔的國民」。然後有利未人按照大衛以來的規矩，在獻祭時歌唱和吹奏樂器，最後獻感謝祭。

### 參、我們如何行耶和華眼中看為正的事？

#### 一、分別為聖

聖經極度重視神之聖潔這概念，它標劃出神無玷污的公義，以及神所散發出無與倫比的潔白光芒的華美。人非聖潔就不得見神的面，那位聖者不能與不聖潔的相交，有罪的人若不被聖化，亦即被變成與祂的聖潔相似，就不能親近神。

在舊約，成聖基本上是祭祀的專有詞彙，指出兩個層面的意義：潔淨（出

十九10,14）和奉獻，好專為神用（撒下八11）。希西家王的作法，乃聖經一貫的原則：分別為聖是個禮儀上淨化的步驟，使人可以與聖潔的事物發生接觸。

新約中，保羅說：親愛的，我們有了這些應許，就應該潔淨自己，除去身體和心靈上一切的污穢，存著敬畏上帝的心，達到成聖的地步。（林後七1）人若自潔、脫離卑賤的事，就必作貴重的器皿、成為聖潔、合乎主用、豫備各行各樣的善事。（提後二21）

過年時大掃除，家中的器皿用各種不同之洗滌方法來加以潔淨；但是人如何自潔呢？只有讓耶穌的寶血來洗淨我們，也像熬煉金銀的人煉淨我們。



元月初一日，讓我們行耶和華眼中看為正的事--除去神所不喜悅的事。在心中若有神所不喜悅的事物，這些東西成為我們敬拜神的障礙時，當靠主要將這些從心中除去，單單以神的喜悅為生命的中心。

### 二、獻上神所喜悅的祭

希西家王曉得「：耶和華喜悅燔祭和平安祭，豈如喜悅人聽從祂的話呢？聽命勝於獻祭；順從勝於公羊的脂油」（撒上十五22）。內心對神的敬虔愛慕，固然要藉著適當的禮儀表達出來；但建立對神真誠的敬拜，乃是一切復興的核心。

耶穌因愛我們，祂成了那被殺的羔羊，